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Δράσεις που υλοποιήθηκαν ή βρίσκονται σε εξέλιξη 

Το OSN σχεδιάζει και υλοποιεί, σε συνεργασία με το Δήμο Αθηναίων και φορείς της 
κοινωνίας των πολιτών, ευέλικτες δράσεις που έρχονται να εξυπηρετήσουν εντοπισμένες 
ανάγκες ή κοινωνικά προβλήματα που χρήζουν άμεσης αντιμετώπισης. 

Την περίοδο αναφοράς υλοποιήθηκαν ή βρίσκονται σε εξέλιξη οι κάτωθι δράσεις:    

 «Διανομή ειδών βρεφικής φροντίδας» 

Με μεγάλη επιτυχία και θετική ανταπόκριση ολοκληρώθηκε τον Φεβρουάριο η δράση του 
Open Social Net «Διανομή ειδών βρεφικής φροντίδας». 

Συνολικά 83 πακέτα με είδη βρεφικής φροντίδας διανεμήθηκαν σε 77 οικογένειες με 
παιδιά έως 18 μηνών, κάτοικοι του Δήμου Αθηναίων σε δυσχερή οικονομική θέση που 
ωφελήθηκαν από τη δράση. Το κάθε πακέτο ήταν αξίας περίπου 400 ευρώ. 

 «Κατάρτιση ανέργων στην εξυπηρέτηση-συνδιαλλαγή με άτομα με αναπηρία & χρόνιες 
παθήσεις» 

Η κατάρτιση αφορά άνεργους κατοίκους του Δήμου της Αθήνας (19 άτομα), τα οποία 
συμμετείχαν σε μια ολοκληρωμένη δράση επιμόρφωσης και κατάρτισης, διάρκειας 
συνολικά 122 εκπαιδευτικών ωρών. Σκοπός της δράσης ήταν να προσφέρει ένα 
ολοκληρωμένο πρόγραμμα επιμόρφωσης & κατάρτισης που οδηγεί και σε 
πιστοποιημένες δεξιότητες οι οποίες ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες της αγοράς 
εργασίας. 

Συνεργαζόμενοι φορείς στη δράση: 

-Ινστιτούτο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία & Χρόνιες Παθήσεις 

-Εθνική Ομοσπονδία Τυφλών 

-Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών 

Ολοκληρώθηκαν τον Ιούνιο με επιτυχία και οι τρεις ενότητες του προγράμματος 
(Ανάγνωση και γραφή της γλώσσας braille, Εξυπηρέτηση-Συνδιαλλαγή με άτομα με 
αναπηρία & χρόνιες παθήσεις και Κατάρτιση σε βασικές δεξιότητες ΤΠΕ και Πιστοποίηση 
χειρισμού Η/Υ). 

 

 Παροχή υπηρεσιών συμβουλευτικής σε πρόσφυγες/μετανάστες 

Η δράση αφορούσε στην παροχή εξατομικευμένης συμβουλευτικής σε τουλάχιστον 80 
πολίτες τρίτων χωρών που διαβιούν στην Ελλάδα και ιδίως στην Αθήνα. Συγκεκριμένα, 
παρέχονται απαραίτητες συμβουλές για την διασφάλιση νόμιμης διαμονής και 
πρόσβασης σε δικαιούμενες παροχές και υπηρεσίες (άδειες διαμονής βάσει του Ν. 
4251/2014 και κτήση ιθαγένειας βάσει του Ν.3284/2004, όπως ισχύουν). Ολοκληρώθηκε 
τέλος Μαρτίου με επιτυχία καταγράφοντας συνολικά 107 ωφελούμενους, οι οποίοι 
έλαβαν υπηρεσίες από την υλοποίηση της δράσης. 
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 Παροχή Υπηρεσιών Συμβουλευτικής Διαχείρισης Σταδιοδρομίας σε μαθητές Λυκείων του 
Δήμου Αθηναίων 

Τον Απρίλιο ολοκληρώθηκε η δράση «Παροχή υπηρεσιών συμβουλευτικής διαχείρισης 
σταδιοδρομίας σε μαθητές Λυκείων του Δήμου Αθηναίων», 

Συνολικά πραγματοποιήθηκαν 27 επισκέψεις-παρεμβάσεις σε 8 σχολεία Μέσης 
Εκπαίδευσης του Δήμου Αθηναίων με τη συνεργασία της ομάδας συμβουλευτικής 
διαχείρισης σταδιοδρομίας του Κέντρου Στήριξης της Οικογένειας (ΚΕ.Σ.Ο) της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών. Στα βιωματικά εργαστήρια που διοργανώθηκαν, συμμετείχαν 
περίπου 990 μαθητές. 

 “Beat the Barriers” το1ο Προσβάσιμο Hip Hop Festival του Δήμου Αθηναίων 

Το 1ο Προσβάσιμο Φεστιβάλ Hip Hop του Δήμου Αθηναίων, διοργανώθηκε στην 
Τεχνόπολη του Δ. Αθηναίων στις 19 Μαϊου 2023. 

Συγκεκριμένα, η δράση αφορούσε στη διοργάνωση και προβολή του 1ου Προσβάσιμου 
Φεστιβάλ Hip Hop, με τίτλο Beat the Barriers Festival, που έγινε υπό την αιγίδα του Δ. 
Αθηναίων στο πλαίσιο του Athens City Festival (2023). O σκοπός της προσβασιμότητας 
και της κοινωνικής συμπερίληψης εξυπηρετήθηκε από τον πρωτότυπο χαρακτήρα του 
Φεστιβάλ στο οποίο παρέχονταν διευκολύνσεις παρακολούθησης και συμμετοχής 
ατόμων διαφορετικών προσωπικών και κοινωνικών χαρακτηριστικών. Η είσοδος ήταν 
δωρεάν, ενώ η εκδήλωση υποδέχτηκε άτομα με και χωρίς αναπηρία, με έμφαση στο 
νεανικό μουσικόφιλο κοινό. 

Η καινοτομία της δράσης είναι ότι προάγει τη συμπερίληψη μέσα από τα μέσα 
επικοινωνίας και διασκέδασης που εκφράζουν σήμερα το νεανικό κοινό. Κατά συνέπεια 
η πραγματική κοινωνική διείσδυσή της στην άμβλυνση των στερεοτύπων που οδηγούν 
σε κοινωνικό αποκλεισμό, αναμένεται να είναι ισχυρή 

 

 Παροχή Υπηρεσιών κατάρτισης στην Αστική Κηπουρική/ Κηπουροτεχνία σε πρώην 
ουσιοεξαρτημένους, ωφελούμενους του Προγράμματος «ΔΡΑΣΗ» του ΚΕΘΕΑ. 

Η δράση στοχεύει στην υποστήριξη ευάλωτων πολιτών, πρώην ουσιοεξαρτημένων που 
βρίσκονται στη φάση της κοινωνικής επανένταξης μέσω του προγράμματος ΚΕΘΕΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ 
το οποίο αποσκοπεί στην ενδυνάμωση της διαδικασίας της επανένταξης και στην κοινωνική 
ενσωμάτωση μέσα από τη δημιουργία ενός εκπαιδευτικού και βιωματικού εργαστηρίου σε 
τεχνικές αστικής κηπουρικής δίνοντας τη δυνατότητα στους συμμετέχοντες, να αποκτήσουν 
τεχνογνωσία, να διευρύνουν τα ενδιαφέροντά τους, να θέσουν στόχους και κίνητρα, να 
απασχοληθούν δημιουργικά και να αλληλοεπιδράσουν με άλλα άτομα ενισχύοντας την 
κοινωνικοποίησή τους. Στο πλαίσιο αυτό,  η «Οργάνωση Γη» παρείχε  την  κατάρτιση της 
αστικής κηπουρικής/ κηποτεχνίας σε εικοσιοκτώ (28) ωφελούμενους, πρώην χρήστες 
εξαρτησιογόνων ουσιών, μέλη του προγράμματος «ΔΡΑΣΗ» του ΚΕΘΕΑ η οποία 
ολοκληρώθηκε με επιτυχία και πλήρη συμμετοχή των ωφελούμενων  τον Μάρτιο. 

Στις 28 Ιουνίου στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Κατά των Ναρκωτικών 
πραγματοποιήθηκαν  τα εγκαίνια της «Πράσινης Ταράτσας» με την παρουσία του Δήμαρχου 
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Αθηναίων κ. Κώστα Μπακογιάννη και της Αντιδημάρχου Κοινωνικής Αλληλεγγύης και 
Κοινωνίας των Πολιτών κα. Κατερίνα Γκαγκάκη, για τη δημιουργία της οποίας εργάσθηκαν με 
όρεξη και ενθουσιασμό τα μέλη του Κέντρου Υποδοχής και Επανένταξης Αποφυλακισμένων 
ΚΕΘΕΑ ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ. 

 Παρέμβαση Street Work σε Ευάλωτες στον HIV Ομάδες. 

Η δράση, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη, αφορά στη παροχή υπηρεσιών παρέμβασης street 
work σε ευάλωτες στον HIV ομάδες στη δημιουργία και συνεχή λειτουργία -για εννέα (9) 
μήνες- ομάδας street work με καταρτισμένα μέλη πάνω σε θέματα χρήσης ουσιών που 
γνωρίζουν τη «γλώσσα»/ τρόπο προσέγγισης των ωφελουμένων στους τόπους που 
συχνάζουν ή ζουν, και εργάζονται στο δρόμο, με σκοπό τη δημιουργία σχέσης εμπιστοσύνης 
και τη διασύνδεσή τους με τις υπηρεσίες φροντίδας αλλά και τις Μονάδες Λοιμώξεων, όπου 
θα επιτευχθεί η λήψη της αντιρετροϊκής αγωγής, η παρακολούθηση της υγείας τους, καθώς 
και η περαιτέρω περίθαλψή τους, εφόσον αυτή χρειάζεται. 

H δράση ξεκίνησε τον Φεβρουάριο και  κατά τους δύο πρώτους μήνες υλοποίησης του έργου, 
εργαζόμενοι και εθελοντές ολοκλήρωσαν την εκπαίδευσή τους λαμβάνοντας γνώσεις 
αντιμετώπισης κρίσεων, ψυχολογικής στήριξης εξαρτημένων ατόμων, λειτουργίας των 
μονάδων λοιμώξεων κ.α. 

Η ομάδα του streetwork  πραγματοποιεί 4 εξορμήσεις την εβδομάδα, με σκοπό τη 
δημιουργία σχέσεων εμπιστοσύνης με τα ωφελούμενα άτομα.  Στόχος είναι, κατά τη διάρκεια 
του έργου, οι  Streetworkers να μοιράσουν συνολικά 1.775 κιτ συνέργων χρήσης, 
ενημερωτικά φυλλάδια και προφυλακτικά. 

  «Labyrinth of Trainings: Eκπαιδεύσεις Συμπερίληψης» 

Η δράση αφορά στη διοργάνωση εργαστηρίων άτυπης κατάρτισης και λοιπών ενεργειών 
ενημέρωσης/ ευαισθητοποίησης που απευθύνονται στους κατοίκους του Δήμου Αθηναίων, 
χωρίς καμία απολύτως διάκριση, με σκοπό την προώθηση μιας συμπεριληπτικής κοινωνικής 
συμπεριφοράς και την κατανόηση της διαφορετικότητας. 

Με το πρώτο Labyrinth of Training στις 3 Ιουνίου του 2023, ένα εργαστήριο εξοικείωσης, 
πάνω από 25 κάτοικοι του Δήμου Αθηναίων βίωσαν με έναν νέο διαδραστικό τρόπο σκέψης 
την αναπηρία, ενώ δημιουργήθηκε μια κοινότητα ενεργών πολιτών με στόχο να ξεπεραστεί 
η προκατάληψη και η παραπληροφόρηση που περιβάλλει τα άτομα με αναπηρία με τη χρήση 
των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης 4 (Ποιοτική Εκπαίδευση) και 10 (Μείωση των ανισοτήτων) 
μέσω της εκπαίδευσης της πολιτικής ορθότητας γύρω από όρους που σχετίζονται με την 
αναπηρία. Tα Labyrinth of Trainings απευθύνονται σε όλους τους ανθρώπους, χωρίς καμία 
απολύτως διάκριση, με σκοπό τη δημιουργία μιας συμπεριληπτικής και δίκαιης κοινωνίας. Η 
σειρά εκπαιδεύσεων είναι σε εξέλιξη. 

 «Δικαίωμα στην Ποιότητα– Πρόγραμμα Διανομής Αλληλέγγυων Πακέτων Διατροφής 
προς Πολίτες του Δήμου Αθηναίων με Δυσκολίες Προσβασιμότητας» (2ος Κύκλος) 

Στο πλαίσιο της παραπάνω δράσης το Open Social Net δημοσίευσε τον Μάρτιο, Πρόσκληση 
υποβολής αιτήσεων συμμετοχής προς τους κατοίκους της Αθήνας με ποσοστό αναπηρίας 
τουλάχιστον 67% και ανεξαρτήτως είδους. Είναι ο δεύτερος κύκλος της δράσης, έπειτα από 
την επιτυχία του πρώτου πιλοτικού προγράμματος που ολοκληρώθηκε το Δεκέμβριο του 
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2022.  Η δράση αφορά στη διανομή συσκευασμένων προϊόντων υψηλής διατροφικής αξίας 
προερχόμενα από συνεταιριστικούς παραγωγούς που εφαρμόζουν τις ενδεδειγμένες 
μεθόδους βιολογικής γεωργίας και κτηνοτροφίας. Η διανομή των αλληλέγγυων διατροφικών 
πακέτων θα διενεργηθεί σε δύο δόσεις με κατ’οίκον παραδόσεις και, σύμφωνα με τον 
υφιστάμενο προγραμματισμό, θα ολοκληρωθεί το προσεχές διάστημα. 

Υποβλήθηκαν συνολικά 150 αιτήσεις το διάστημα 28/03 – 05/05. Μετά την ολοκλήρωση της 
αξιολόγησης επιλέχθηκαν με εισοδηματικά κριτήρια 136 ωφελούμενοι στους οποίους 
ολοκληρώθηκε η παράδοση της πρώτης δόσης του πακέτου τον Ιούνιο. 

 «Παροχή Αθλητικών Ειδών Ένδυσης και Εξοπλισμού για Παιδιά και Εφήβους  Ευάλωτων 
Οικονομικά και Κοινωνικά Οικογενειών» 

Η δράση αφορά στην υποστήριξη της συμμετοχής παιδιών και εφήβων οικογενειών που 
διαβιούν σε ευάλωτες κοινωνικά περιοχές, όπως αυτές της Κυψέλης, Πατησίων, Γκύζη με 
ιδιαίτερα πολυπολιτισμικά χαρακτηριστικά που συνοδεύονται από οικονομική δυσπραγία, 
σε αθλητικές δραστηριότητες, με σκοπό τη προώθηση της τοπικής συμπερίληψης και 
αλληλοκατανόησης. 

Άμεσα ωφελούμενοι της δράσης είναι οι γονείς και γενικά οι οικογένειες ευάλωτων 
οικονομικά και κοινωνικά ομάδων, που διαβιούν στο δήμο της Αθήνας με έμφαση σε 
περιοχές με οικονομικές, πολιτιστικές ή κοινωνικές ιδιαιτερότητες όπως οι 
προαναφερθείσες. 

Τα αθλητικά είδη ένδυσης – υπόδησης και ο εξοπλισμός διανεμήθηκαν σε (51) παιδιά και 
εφήβους ευάλωτων οικονομικά και κοινωνικά οικογενειών, κατοίκους του Δήμου Αθηναίων 
(ενδεικτικά: ρούχα προπόνησης, αθλητικά παπούτσια, μπάλες, εξοπλισμός κολυμβητηρίου 
κλπ.) 

 «Πολιτιστικό summer Camp για παιδιά μονογονεϊκών οικογενειών σε δυσχερή 
οικονομική θέση 2023» 

Συνολικά 86 παιδιά, ηλικίας 5-14 ετών, και 65 μονογονείς είχαν την ευκαιρία να λάβουν 
μέρος στη δράση η οποία ξεκίνησε 19 Ιουνίου και θα ολοκληρωθεί το Σεπτέμβριο του 2023. 
Στη δράση συμμετέχουν εννέα Μουσεία- πολιτιστικοί φορείς της πόλης. 

Η δράση έχει ως βασικό στόχο να διευκολύνει αρχηγούς μονογονεϊκών οικογενειών οι οποίοι 
δεν διαθέτουν το κατάλληλο υποστηρικτικό (οικογενειακό και οικονομικό) περιβάλλον 
μέριμνας των παιδιών τους κατά  τους θερινούς μήνες που οι σχολικές μονάδες είναι 
κλειστές. Τα παιδιά των μονογονεϊκών οικογενειών που συμμετέχουν στη δράση θα 
αξιοποιήσουν δημιουργικά το χρόνο τους σε ειδικά διαμορφωμένα και καινοτόμα 
εκπαιδευτικά προγράμματα και εργαστήρια, με και πρωτότυπες δραστηριότητες 
(καλλιτεχνικά εργαστήρια, μουσικοκινητική αγωγή, θεατρικό παιχνίδι, κατασκευές κλπ). 
Είναι μία μοναδική ευκαιρία να γνωρίσουν καλύτερα την πόλη και την ιδιαίτερη πολιτιστική 
της κληρονομιά μέσα από τη συμμετοχή τους σε δραστηριότητες δημιουργικής απασχόλησης 
με έμφαση στο πολιτισμό. 
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Ποσοτικά Στοιχεία Ολοκληρωμένων Δράσεων 

Το πρόγραμμα «Open Social Net» δημιούργησε ένα ερωτηματολόγιο ικανοποίησης 
υπηρεσιών, το οποίο διαμοίρασε στους ωφελούμενους των διεκπεραιωμένων δράσεων 
ώστε να μετρήσει την αποτελεσματικότητα της κάθε δράσης αλλά και να βελτιώσει τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες σε επόμενες δράσεις μέσω της ανατροφοδότησης που έλαβε. 

Στο παρακάτω γράφημα φαίνεται ο βαθμός ευχαρίστησης ενός ικανοποιητικού δείγματος 
συμμετεχόντων σε ολοκληρωμένη δράση του προγράμματος (συμμετείχε τουλάχιστον το 1/3 
της δράσης). 

 

Δράση «Διανομή Ειδών Βρεφικής Φροντίδας» 

 

 


